

肢无力、心慌气闷、心律失常挥着抽搐的情况，应该立即到医院就医检查。其实一般患有心血管疾病的以老年人偏多，这些老年人在饮食方面长期以低盐低脂为主，但是在低盐低脂的同时也要注意增加一些含钾较高的食物，例如：蔬菜、瘦肉、豆制品、香蕉等。

四、原发性醛固酮增多症的治疗方法

实际上原发性醛固酮增多症的治疗方法可以分为药物治疗和手术治疗两种。一般来说当患有原发性醛固酮增多症时首选推荐的就是药物治疗，一般病症较轻的患者可以通过药物治疗痊愈，在药物治疗期间建议使用安体舒通作为一线用药，依普利酮作为二线用药。另外还可以选择剂量较小的糖皮质技术来抑制原发性醛固酮增多症。但是如果原发性醛固酮增多症的病程发展较快，已经形成醛固酮瘤或者发生单侧肾上腺增生时应该选择手术方式

进行治疗。一般醛固酮瘤和单侧肾上腺增生会经过手术后逐渐痊愈，但是醛固酮瘤的预后情况并不理想。

五、原发性醛固酮增多症的日常护理

就日常护理方面：患有高血压或者低血钾的原醛症患者应该确保每天都有充足休息时间，尽量减少活动量。如果突然病情加重则需要选择卧床休息。对于肌无力翻身困难的患者要在家属的帮助下勤翻身。

就饮食方面：要保持低盐的普通饮食状况，并且尽量选择食用一些富含钾、镁的物质的食物，例如：新鲜的蔬菜、水果等。禁止吸烟喝酒。

就家属方面而言：需要对肾上腺功能不全的症状有一定的了解和掌握，一旦发现病人出现异常应立即就医。

勿以“疝”小而不为

肖 钟

成都市龙泉驿区第一人民医院 610000

【中图分类号】R726.5

【文献标识码】A

【文章编号】1672-0415(2020)06-099-01

现如今，有许多的人得了疝气而不去及时的治疗，认为自己时间长了之后是可以痊愈的，于是就将这种病搁置下来，不采取及时的措施，导致疾病持续的恶化下去，最后达到难以治疗的地步。如果我们发现自身患有疝气，需要及时地采取一系列措施，千万不可以抱有侥幸的心理，下面我们就来谈论关于勿以“疝”小而不为的话题。

一、什么是疝

我们身体内每一个器官或组织都有自己的特定的位置，如果它们从人体开始就有的或者后来才有的比较弱的点进入到了错误的位置，就会形成疝。腹外疝就是腹腔内器官和组织通过腹壁薄弱点或者孔隙和缺损进入另一部位，成为一个看得见的肿块，这时就被称作“疝气”。

二、疝的发病原因

上面说到，疝的发病原因与腹壁薄弱和腹腔压力增高有关。腹股沟疝作为最常见的腹外疝，其发病原因尚未完全清楚，目前认为与患者性别、年龄、家族史有关。包括以下几个方面：腹股沟疝多发于老年男性，男性的发病率是女性的15倍。先天因素所致：如鞘状突未闭、腹股沟管发育不良。遗传因素，研究发现，腹股沟疝者后代发病率可增加数倍。后天因素，机体的生长发育和营养代谢异常，如慢性肝病、腹腔积液、肾病等及各种引起腹股沟区域腹壁的组织胶原代谢或其成分改变；还与前列腺增生、慢性咳嗽、长期吸烟、有下腹部手术史等有关。

三、疝的危害

疝气包括切口疝、腹股沟疝、脐疝等。腹股沟疝是最常见的腹外疝，即发生于腹股沟的疝，包括直疝、斜疝和股疝。疝气根据是否可以还纳还分为易复性疝、难复性疝、嵌顿疝和绞窄疝。有的病人刚发病时，只是感觉到腹股沟区有包括伴轻微坠胀感，在站立、行走、咳嗽或劳作时会更加明显，并未引起重视并及时治疗。但随着疾病的进展，包块逐渐增大，加重腹壁的缺损而失去劳动力，或出现包块嵌顿不能还纳，甚至发生缺血坏死威胁人生命。

四、治疗方法

除了半岁以内的婴儿和有手术禁忌的患者，一般患者都应采用手术治疗的方法，这种方法是目前来说最有效或者唯一的方法。以往的观念认为，如果患病程度较轻，可以采用不手术保守治疗或保守治疗的方法。但是随着相关研究的进展，目前认为成人男性腹股沟疝患者，一经确诊，应择期进行手术治疗。对于成年女

性腹股沟疝患者，虽发病率明显较男性低，但相关证据表明，女性腹股沟疝患者更易出现嵌顿和绞窄情况，导致严重不良后果，应尽早手术治疗。对于老体弱等其他原因不能耐受手术者，应做好创造条件等待手术时机；或选择疝带或疝托进行保守治疗。而对于发生疝块不能还纳伴腹痛的患者则应立即行急诊手术治疗。手术疗法是最有效的治疗手段，有三类修补术，根据患者的年龄或者患病情况的不同进行不同的手术方法。

五、注意事项

1. 护理方面

在手术完成之后，短时间内会有一定的疼痛感，这是很正常的现象，并且在伤口没有完全愈合的期间，一定要保证伤口的整洁干净，防止造成感染。如果出现了伤口不适的情况，需要及时的去医院进行相关的检查。

2. 生活方面

患者做完手术后，尽量不要进行剧烈的活动，比如跑步、骑车、搬运重物等重体力活动，如果出现咳嗽等情况，最好是将自己的伤口压住，避免导致伤口的再一次，有效的减轻对伤口的影响，更重要的是减少复发风险。在生活中需要大量的补充水分，多吃水果蔬菜，保持大便通畅。

3. 有特殊情况及时的去医院检查

有些患者可能会出现发热，伤口疼痛等情况，需要及时的去医院进行检查，不可以自己进行治疗，避免因为治疗不当而引起其他危险的情况。如果自己需要进行药物治疗，需要先去医院询问医生的建议，不能随意吃药，也可以到达医院后根据医生的建议来吃药。

六、疾病复发产生的影响

腹股沟疝经修补术后发生的疝称为复发性腹股沟疝。可分为三种情况：真性复发疝，因手术或病人本身原因，在手术部位再次发生疝；遗留疝，初次手术时，除了手术处理的疝还有伴发疝，未能发现及治疗；新发疝，原有疝虽经治愈，但经长时间后再次发生疝，此类患者往往合并有导致疝发生的因素未能去除，如长期慢性咳嗽、前列腺增生或长期便秘等因素。一旦发生腹股沟疝复发，也不必惊慌，可到正规医院找有经验的医师再次手术治疗，同样可以治愈。

通过上述我们得知，当自身存在疾病时，及时地去医院进行相关的治疗，遵循医生的嘱咐，进行有规律的治疗，避免由于自己的忽视导致病情的加重，到达难以治疗的情况。